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Esercizio 1. Sia

xn =
3n2 + 1

2n+ 1
sin

(
1

n

)
sin
(nπ

2

)
, n = 1, 2, 3, . . .

• la successione è limitata?
• se si, estrarre almeno una sottosuccessione convergente;
• determinare l’insieme dei punti limite della successione {xn};
• calcolare lim inf xn e lim supxn.

Esercizio 2. Assegnato il numero complesso w = 4 + 3i, sia

zn =
wn

|w|n
,

• stabilire se la successione è limitata nei complessi;
• la successione è di Cauchy?
• determinare l’insieme dei punti limite della successione {zn}.

Esercizio 3. Stabilire se esiste il limite, ed eventualmente calcolarlo, delle
seguenti successioni definite per ricorrenza:

(1):

{
xn+1 = log(1 + xn)

x0 = 1

(2):

xn+1 =
3

2
− 2−xn

x0 = 0

(3):

{
xn+1 = arctanxn

x0 = a ∈ R

(4):

{
xn+1 =

nxn
n+ 1

x0 = a ∈ R
Esercizio 4. Stabilire il carattere delle seguenti serie numeriche:

(1):
∞∑
n=1

2n + 3n

5n
;

(2):

∞∑
n=1

n4

4n
;

(3):
∞∑
n=0

(n2 + 1)

2n
;

(4):
∞∑
n=1

n!

nn
;
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(5):
∞∑
n=1

sinn+ cosn

n3
;

(6):
∞∑
n=1

(−1)n
n

n2 + 9
;

(7):

∞∑
n=1

sin

(
1

n2

)
;

(8):
∞∑
n=1

log

(
1 +

1

n3

)
.

Esercizio 5. Determinare per quali x ∈ R convergono le seguenti serie:

(1):
∞∑
n=0

5nx;

(2):
∞∑
n=1

x2n

n2 + x2n
;

(3):

∞∑
n=2

sin(1/n)

(log n)x
.
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